
BAR ATAINK: 
AZ ALLATOK 

Hogyan dolgozik a Szegedi Allalbaráfok 
Köre, amelyet Amerikában jobban mél-
tányolnak mint Szegeden és amelynek 
még R a m o n N o v a r r o is támogatója 

(A Délmagyarország munkatársát ól.) Amióta 
ember van a világon, azóta van állatkultusz. Hogy 

nc menjünk messzire, gondoljaink az ősmagyar 

ruc ovi ág legendás állataira: a kiterjesztett szár. 

nyu misztikus, hatalmas madárra, amelytől a mai 

turulmadár kultusz származik, a csodaszarvasra, 
vagy akár a fehérlóra, amelyeket szintén vallásos 

tisztelet övezett. 

De nemcsak a vallásos hit, a mindennapi élet 

Is axra tunitolta az emberiséget, hogy az állatot 
szeretni Jscll. És a történelmi fejlődés folyamán 

mindjobban ráismert az ember arra az igazságra, 

hogy legjobb barátait, segítőit az állatok között kelt 

keresnie... 

Csak az ember nem tud hűséges, Igaz jő ba. 

rútja lenni az állatnak. Erre vall legalább is az 

a tény, hogy annyi ezredéves együttélés után állat-
védelemre van szükség. Amint egy lelkes állat-

karáttói hallottuk, 

• 
talán sohasem volt olyan nagy az tál-

lat nyomor*, mint napjainkban. 

De ahol legnagyobb a szükség, ott legközelebb a 

segítség. Pár évtizeddel ezelőtt világszerte meg-

alakultak a különböző állatvédő és állatbarát egye. 

fületek, amelyek feladatukul tűzték ki, hogy elvi-

telhetőbbé tegyék az ember világába került szegény 
párák életét. 

•Szegedi Állatbarátok Köre 

Szegeden, mint minden kulturközpontban, ré-

gen tért hódított az állatvédelem. Megalakult az 

Állatvédő Egye ül et, három évvel ezelőtt a Szzr 
gedi Állatbarátok Köre. Mert ez a kettő nem egy. 

Az Állatvédő Egyc.-ülct mellett igen szép és ered-

ményes munkát fejt ki az Állatbarátok Köre, amely 

tovább akar menni az állatvédelemnél. Mert nem | elhanyagol, 2 évi jogház-, 
c'óg védeni az állatot — vallják ennek az egyesü- jedhetö pénzbüntetéssel su 

létnek a tagjai — , barátunkká kell tennünk őket. 

Neme. ak elviselhetőbbé kell tennünk az életüket, 

hanem élvezetessé, hogy ne mondjuk, nembersé-
gessé*. Hiszen elvégre >xz: ál'al is embert. 

Ennek a có'nak a szolgálatában fejti ki tevé-

keny; égét a Szegedi Állatbarátok Köre. Novcm-

'terlren inult három éve, hogy megalakult Szegeden 

cz az cgycsü'et egy lelkes állatbarát hölgy: Cor. 
le ár Kamilla jóvoltából, ö t kerestük fc], mint az 

Állatbarátok Kö.o ügyvezető-elnökét. 

Állatbarát: művese 

C-cppct sem lepődtünk meg. mikor a Maros. 

Utcai lakájba be'éptünk és az Állatbarátok thiva-
ta'os helyiség- helyén kedves tbohém'.anydi« ta-
Hűltünk. Tudni kell ugyanis, Colbclúr Kamilla 

önagyrága apparteincntjc szolgál az egyesület hi-

vata'os helyiségéül és viszont. A lakószoba u.ralko. 

dó bútordarabja egy hatalmas fekete Bösendorfer 

zongora, nme'y elárulja, hogy aki itt lakik: mű-
vész, sőt zongoratanar, ami adott hc'yzetben sokkal 

lö'ib, ntert lehetővé teszi, hogy nyugodt életkö-

rülmények körött áldozzon élethivatásának: az ál-

latok védo'mérwk. Minden gondolatával, minden 

idcgrezdülé-ével állatbarát. Jónóhány helyen meg-

fordult már az országban és ahol csak megjelent, 

mindenütt rr.cga'akitotta az Állatbarátok Körét. Az 

ö alapítása a szegedin kivül többek közt a soproni, 

a pécsi szépen virágzó kör. 

Corfcc ár Kamilla nyelvtudását arra használta 

lel, hogv étbuvárkodta az egész európai állatbarát 

Irodalmat és angol, német, lengyel, svéd példá* 

kon c'indulva megalkotta a magyar állatvédelmi 
törvény tervezetét. 

Állatvédelmi törvényt! 

— Igen — mondja — , Magyarországon állat-
véde'mi törvényre van szükség! 

És már elő is halássza az egyesület gazdag 

irattárából a maga készítette törvénytervezetet, 

amelyet két évvel ezelőtt eljuttatott az illetékes 

minisztériumba. 

— Ugylátszik mégsem az illetékes helyre jut-

tattam — mondja — , mert választ nem kaptam 

rá. Angija, az Amerikai Egyesült Államok, Német-

ország, Svédország, Norvégia, Lengyelország és a 

többi nyugati államok mind kitűnő állatvédelmi 

törvénnyel rendelkeznek. 

A Corfce'ár.féle tervezet négy szakaszból és szá-

mos paragrafusból áll. A legapróbb részletekig 

sz.afca'yozza, hogyan nem szabad és hogyan szabad 

bánni az állatokkal. Egyik leglényegesebb része 

például a ts:ütc'.éss:ubályo2ás«. A sok utcára ki . 

taszított kóbor állat nyomorának megszüntetését 

szo'gá'ná eszerint, hogy egyes években nem 

hagynák meg az ujszü'ött kis állatokat, hanem bi-

zonyos fájdalommentes módszerekkel (az állatba, 

rútoknak erre is megvan a receptjük) jobblétrz 
szenderitrnék őket. 

A törvénytervezet szerint tilos az állatot olyan 

mutatványokra, vagy fl'mfcluételekrc használni, 

amely az állatnak fájdalmat, vagy egészségi kárt 

okoz. Tilos élő á latokat üzletek kirakatában tar-
tani, kutyákat dró'.hurokkal fogni (lvadászkutyá-
kat élő á latokon (macskákon, rókákon) kipróbálni, 

magasatbrcndü állatokon (lovakon, kutyákon, 

macskákon) kísérleteket végezni, stb., stb. 

Aki állatot kinoz, bántalmaz, vagy vétkesen 

vagy 500 pengőig tcr. 
sújtható. 

Plakát, röpirat, 
propaganda 

élőszó-

A szegedi kör hároméves munkájáról beszél 

ezután a fáradhatatlan ügyvezető-ctnöknő. 

— A szegedi munka tulajdonképen országos 

munka — ntondja — , mert innen irányítjuk az 
egész ország á'hti borát propagandáját. Eddig öt 
p'ahdtot nyomattunk, ezeket az ország minden 

nagy városában kiragasztattuk és a hőségben szen-

vendő lovak, kutyák, a beteg, kivert macskák 

gondozására szólítottuk fel az embereket. Merem 

állítani, hogy felhívásunknak meg is volt a foga-

natja. Kü.'önöten nagy sikere volt annak a fal-

ragaszunknak, ame'yen vizet kértünk a hőségben 

szenvedő állatok részére. Ennek szövegét még 

a rádió is Leadta. 

— Röpiratban hívtuk fel a piaci árusok figyel-

mét, bogy nem szabad a baromfit fejjel lefelé 
lógatni, a lábát szorosan összekötözni. 

Vizes borogatás a lovak fejen 

— Dc nemcsak Írásban űzött propagandával^ 

tettekkel Is igyekszünk az állatok helyzetén köny . 

nyiteni. Egyesületünk gondozónője, aki valóságos! 

hőse az állatbarát mozgalomnak, a nyáron végig-

járta a piacokat, kocsiállásokat és a 40 fokos me-
legben htdegvizcs borogatást rakott a lovak fe-
jére. A gazdák először csodákoztak, megmosolyog-

ták, aztán szépen megköszönték fáradozását. 

— Ugyancsak ő volt az, aki hideg vízzel itatta a 
forró napra kitett, összekötözött lábu baromr 
fiakat. 

•— Másik fontos munkaterületünk •— folytatja 

ismertetését az clnöknő — az ifjúságnak az állat-
szeretetre va'ó nevelése. Ecélból minden hónapban' 

egy-egy iskolánál uzsonnákat rendezünk a gyer-

mekek számára és népszerű előadásokkal oktatjuk 

őket az állatokkal való emberséges bánásmódra. 

— Ide tartozik ínég, hogy azoknak az enibo-, 

reknek, akik jók az állatokhoz, díszes elismerd 
okleveleket adunk. 

Miből? 

Ilyen nagykiterjedésű, tevékenység természete-

sen sok pénzbe kerül és ezek után kíváncsiak 

voltunk megtudni, miből fedezi az Állatbarátok 

Köre kiadásait. 

Itt nagyot sóhajt informátorunk, ugy adj,a meg 

felvilágosítását kérdésünkre. 

— Hát bizony ez á legnagyobb gond számunkra. 

Sajnos,, taglétszámunk olyan kicsi, hogy a tag. 

dijakból mindezekre a kiadásokra nem telpek. 

Szerencsére vannak igen tekintélyes cs gazdag 
barátaink Amerikában, ahová eljutott a magyar-

országi, illetve szegedi állatbarátok küzdelmeinek 

hirc. Az amerikai álatbarátoktól nagyobb összeget 
kaptunk cs ebből a pénzből vásároltunk házat is, 
amelyet állatmenhelynek rendeztünk be. 

— Ramon Novarro, a hiros filmszínész, aki 

Amerika egyik leglelkesebb állatbarátja, fényképét 
küldte nekünk, hogy bocsássuk áruba és az érte 

kapott pénzen segítsük állatainkat. 

És tényleg itt mosolyog a falon Ramon Novarrö 
profilja, még alá is van kanyarítva sajátkezű alá-

írásával: 

»Jonr sinccrely Ramon Novarro.4 

Hát tessék műgyűjtő uraim és a szép Ramonért 

rajongó hö'gycim, vegyek meg a sztárt a szegedi 

kiskutyák, macskák, lovak és tyúkok javárai 

Elismerés 
a szegedi közönségnek 

— Elismeréssel kell szólanom a szegedi közön-

ségről — fejezi be a tájékoztatást Corbclár Kamil-

la. — A közönség mnidig megértéssel viseltetett 

mozgalmunk iránt. Sokat köszönhetünk ezen a tc. 

ren szeretett e'nöknőnknek, dr. Pálfy Józsefitcnak, 

aki inaga is lelkes állatbarát és másokat is igyek-

szik megnyerni a nemes ügynek. Néha az is elő-

fordul, hogy inegnemértéssel, vagy, ami még rosz-

szább, közönnyel találjuk magunkat szemben. Do 

int nem keseredünk cl, folytatjuk munkánkat ér. 

nyedetienül barátaink, oz á latok érdekében. 

Szól és tűzben cg a szeme az állatbarátok prt> 

fctanőjcnck. 

f-dsr.) 
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